

# 巡河护林 文明志愿在行动

星报讯(白杨 记者 马冰璐) 绿水青山是大自然的馈赠,是人类子孙的福祉,让人痛心的是废弃垃圾引起的水污染、土壤污染随时随地发生在我们身边,一点点腐蚀我们的地球家园,值得引起我们的反思和行动。11月11日上午,合肥市南岗镇瓦屋村新时代文明实践站组织志愿者来到辖区民族生态山庄塘坝水域和周边林区开展冬季巡河护林行动。

活动中,志愿者们手持夹子和垃圾袋,对沿线发现的垃圾进行全面的清理,并借助工具捞起湖面上的塑料瓶等悬浮物,对不方便使用工具的徒手进行清理,充分发扬不怕脏、不怕累的精神,此次行动共清理垃圾10余袋。“这么好的景色,实在应该珍惜,不能被垃圾破坏了,市民在旅游享受美景的同时

也应该随身带走垃圾,留下美景。”志愿者小白说道。在志愿者们努力下,沿路和湖面焕然一新。

同时,秋冬时节天干物燥,森林防火安全工作也不能忽视。借着此次活动,志愿者们进村入户,在田间地头、农户商铺等地耐心细致地为群众讲解森林防火和禁烧知识,提醒广大群众在清理田间地头杂草时严禁用火,以防森林火灾事故的发生。引导广大群众牢固树立“护林防火、人人有责”的思想,形成人人抓森林防火、人人重视森林防火的良好局面。

接下来,瓦屋村将继续落实河长制、林长制工作,加大辖区环境整治力度,加强宣传引导,健全常态化长效管理机制,努力形成全民参与、共建共享的良好创建氛围,共同营造文明整洁、生态宜居的生产生活环境。

## 贾大郢社区开展人大换届选举宣传活动

星报讯(刘冬梅 记者 马冰璐) 区、镇两级人大换届选举是老百姓政治生活中的一件大事,是充分发扬社会主义民主、推进全过程人民民主、坚持和完善人民代表大会制度的一次重要实践。为扎实有序做好2021年合肥市淝河镇贾大郢社区人大代表换届选举工作,广泛动员和积极引导居民依法参与人大换届选举,让居民充分参政议政,发挥主人翁的作用,近日,贾大郢社区在辖区居民小区开展区、乡镇两级人大换届选举集中宣传活动。

活动采取拉横幅、发放宣传折页、张贴选举公告等形式开展,现场工作人员热情详细地向居民解读人大换届选举的政策法规、纪律要求、选举程序等,耐心解答群众提出的问题,动员鼓励群众积极参与区、乡镇两级人大换届选举,投出神圣的一票,选出群众满意的人大代表。

通过开展宣传活动,进一步加深了群众对国家根本政治制度的认识,提高了社区居民的法制观念和民主意识,使换届选举做到家喻户晓,为贾大郢社区人大换届选举工作的顺利开展奠定了良好的基础。

11月10日,合肥市琥珀街道翠竹园社区金钥匙党群活动中心正式开放。这个集居民协商议事、志愿服务、文体活动、充电学习为一体的小型居民活动“综合体”,将为周边数千名群众提供多样化服务,打造党员群众的“温馨之家”。

刘洋 陈三虎  
记者 沈娟娟



## 三里庵街道全力办好“开门一件事”

星报讯(仲名山 陈三虎 记者 沈娟娟) 眼下,合肥市蜀山区三里庵街道社区党组织换届工作已经高质量完成,并开始启动居委会换届工作。连日来,在该街道,新一届社区党组织班子走马上任后,第一时间进入角色,积极认领“开门一件事”。

据了解,“开门一件事”是指社区党组织围绕民生问题、基层治理和文明创建等未来五年社区发展规划,深入背街小巷、来到居民家中、走进企业商户,征求意见建议,解决当前存在的重难点问题。

三里庵街道绩溪路外贸二区是老旧小区,改造前小区空中缆线像“蜘蛛网”一样杂乱。空中缆线乱接乱拉、低挂垂落,不仅影响市容市貌,还存在安全隐患。绩溪路社区党委书记丁少勇把线缆整治作为“开门一件事”来打开工作局面。

上月底,王佳伟当选为三里庵街道二里街社区党委书记,上任后的第一件事就是解决群众的“急难愁盼”,为辖区老旧小区增设配套设施,社区在原有的户外台阶和石凳上安装防腐木,同时加装户外木质休闲椅10把、户外木质棋牌桌两套,既美化了小区环境,也给居民提供了休闲娱乐的场所。

三里庵街道相关负责人介绍,三里庵街道6个社区新当选的30名社区党组织班子成员,平均年龄36岁,本科及以上学历有16人,大专学历有14人。通过换届选举,实现了年龄降、学历升、结构优的预期目标,班子战斗力和履职能力进一步增强。“我们将通过认领‘开门一件事’,着眼于群众关心关注的民生实事项目、热点难点问题,全面提升辖区群众的获得感、幸福感、安全感。”

## 高新城管柔性执法“化解”快递乱象

星报讯(李亚林 记者 马冰璐) 随着“双11”的到来,各居民小区及高校的快递倍增,随之产生的问题也比较突出。近日,合肥高新区天乐城管中队在日常巡查时发现,园区内一所大学的门口快递包裹散落一地,几家快递公司派送人员正在校园门口空地上紧张地忙碌着,本就不够空旷的校园门口被分成若干个“地盘”,前来领取快递的大学生也络绎不绝,不仅造成了交通拥堵,也存在一定的安全隐患。

天乐城管中队执法人员立即对现场几名快递人员进行宣传教育,阐明利害关系,讲明法律责任。“我们在询问中了解到,因校

园疫情管理原因,该所大学不允许快递员进入校园,导致快递包裹只能堆积到校园门口。”天乐城管中队负责人说道。考虑到快递配送的实际困难,天乐城管中队负责人将学校负责人和快递投送的负责人约到一起,研究解决方案。

经过商讨,学校表示同意让快递公司车辆停放在学校的停车位上,快递包裹放在车上,由学校安排工作人员引导学生在校园门口有序领取包裹。“现在校园门口的快递配送已得到妥善安置,学院周边交通秩序也有了较大改善,师生出行安全得到了良好的保障。”现场执法人员说道。

## 高新区全力保障市政道路工程建设

星报讯(许成 李庆辉 孙雅 记者 马冰璐) 近日,随着合肥高新区新一批市政道路及人慢工程陆续施工,高新区城管局渣土中队积极谋划,提前介入,通过“两全面、三关注”,全力保障菖蒲路、复兴家园北支路等12条新建道路及枫林路等4条人慢工程建设。

“两全面”,即“全面告知”和“全面指导”。近日,在工程建设开工前,高新区城管局渣土中队召集建设单位、施工单位、运输单位三方,一次性全面告知渣土运输管理法律法规,要求工地严格文明规范施工。同时,渣土中队在渣土外运手续办理、冲洗平台建设上提供全面指导,全过程跟踪服务,确保冲洗平台一次性通过验收、工程顺利开工。“三关注”,即时刻关注施工现场,时刻关注施工进度,时刻关注渣土运输过程。“我们每天通过定人定岗、机动巡查、无人机航拍等多种方式,记录现场施工情况、施工进度,一旦发现违规行为,立即予以纠正。”高新区城管局渣土中队负责人说,“同时通过智慧渣土平台,每日监测汇总渣土出土方量,保证渣土有序运输。”

日前,高新区菖蒲路(大龙山路—孔雀台路)、TG1TH支路、TA2(候店路—方兴大道)三家市政道路工程冲洗平台已全部一次性验收通过,渣土外运可以即刻启动。高新区城管局渣土中队坚持服务为主、执法为辅的原则,高效助力高新区市政道路工程建设,助力道路准时建成。



## 美好社区

### 市场星报

2021年11月16日  
星期二

编辑 江锐  
组版 李静  
校对 陈文彪



掌中安徽  
APP客户端



官方微信  
scxb123

市场星报电子版  
www.scxb.com.cn  
安徽财经网  
www.ahcaijing.com